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Назва курсу Розв’язання конфліктів у педагогічних ситуаціях 
ECTS  1 
Рівень Бакалавр,  спеціаліст, магістр  
Метод 
викладання 

Інформаційно-пояснювальний, проблемний, діалог, метод ситуаційних 
вправ 

Додаткові 
методи 

Кейс-метод, мозкова атака, бесіда, дискусія, сюжетно-рольові ігри, 
рефлексія, групова робота 

Опис курсу Мета курсу – набуття студентами знань, умінь організації взаємодії з 
учасниками педагогічного процесу в конфліктних ситуаціях, вирішення 
проблем порушення учнями, студентами дисципліни, конструктивного 
розв’язання конфліктів у закладах середньої та вищої освіти.  
Теоретичні знання: особливості, прийоми конструктивного спілкування 
з учасниками педагогічного процесу в конфліктних ситуаціях, подолання 
труднощів та бар’єрів; структура, динаміка, види конфлікту, передумови й 
причини його виникнення; особливості конфліктної взаємодії різних 
представників педагогічного процесу (педагогів, учнів, студентів, батьків, 
представників адміністрації навчального закладу); види порушення 
дисципліни в навчально-виховному процесі, шляхи вирішення проблем 
деструктивної поведінки; технологія раціональної поведінки педагога в 
конфліктній ситуації; способи конструктивного розв’язання конфліктів 
між учасниками педагогічного процесу (переговори, фасилітація, 
медіація, арбітрація); шляхи формування в учнів, студентів умінь 
співробітництва, вияву взаємної толерантності; способи управління 
гнівом, фрустрацією та агресією.  
Особлива увага звертається на: розуміння студентами конфлікту як 
проблеми, яку можна вирішити, а також відповідальності педагога за 
конструктивне його розв’язання. 
Практичні навички: встановлення особистісного контакту з учасниками 
педагогічного процесу, нейтралізації конфліктної поведінки партнерів; 
аналізу конфлікту й вибору шляхів конструктивного його розв’язання; 
застосування різноманітних педагогічно доцільних способів, прийомів 
вирішення проблем порушення учнями, студентами поведінки; вибору й 
застосування стратегії раціональної поведінки як педагога в конфліктній 
ситуації; проведення переговорів, фасилітації, медіації, арбітрації для 
розв’язання конфлікту в педагогічних ситуаціях; подолання гніву, 
фрустрації, агресії в конфліктних ситуаціях.  

Обов’язкова 
література  

Конфликтология. Под ред. А.С.Кармина.СПБ.:Питер,2000; Рудакова И.А. 
Конфликтология для педагогов. Ростов-на-    Дону:Феникс,2005;  
Грабовська С., Равчина Т. Конфлікти без насильства. Львів, 2002.  

Умови 
зарахування 
курсу 

Участь у дискусіях, сюжетно-рольових вправах, іграх, написання міні 
проекту, здавання заліку у формі підсумкового тесту. 

Мова 
викладання 

українська 

Укладач доц.Равчина Т.В. 
 
 

 


